
SESIÓN ORDINARIA  DEL PLENO CORPORATIVO, DE 30 DE JUNIO DE  
2022

En el Salón de Sesiones, de la 
Casa Consistorial, del Excmo. 
Ayuntamiento de Los Yébenes, siendo 
las 20:30 horas del día 30 de junio de dos 
mil veintidós, se reúne el Pleno 
Corporativo, en sesión ordinaria, bajo la 
Presidencia del Señor Alcalde, DON 
JESÚS PÉREZ MARTÍN, y con la 
asistencia de los señores concejales al 
margen relacionados. No asiste a la 
sesión la concejala Dª Macarena Pastrana 
Fernández.

Interviene como Secretario el que 
lo es de la Corporación DON JUAN 
CARLOS RODRÍGUEZ MARTÍN-
SONSECA.  

Abierta la sesión por el Señor 
Alcalde-Presidente y una vez 
comprobado por el Secretario la 
existencia de quórum suficiente para 

celebrarla, se desarrolla con arreglo al siguiente orden del día:

Con carácter previo al debate de los asuntos del orden del día, el Sr. Alcalde 
presenta ante la Corporación a los nuevos funcionarios de Policía Local de Los Yébenes 
surgidos de las recientes oposiciones convocadas para dicho cuerpo, que actualmente se 
encuentran realizando las prácticas del curso selectivo en la plantilla de Policía Local de 
Los Yébenes, a D. Salvador José Gurumeta de Castro, Ricardo Sánchez Zamorano y 
Miguel Hernández Manzanero, y que se encuentran presentes en la sala. 

El Sr. Alcalde, tras advertir del esfuerzo que ha invertido la corporación en 
lograr esta selección de nuevos agentes, les anima a echar raíces en el municipio y les 
desea toda clase de éxitos en el ejercicio de sus funciones.

Seguidamente, el Sr. Alcalde solicita incluir en el orden del día como urgente 
una moción promovida por la asociación de regantes “Asociación Aguas Tajo 
Izquierda” instando al Ministerio de Transición Ecológica y la Confederación 
Hidrográfica del Tajo a modificar el Plan Hidrológico proyectado por estos organismos 
y que perjudica seriamente los intereses de los regantes de las masas de agua de Ocaña, 
Algodor y Sonseca.

La Corporación acuerda por unanimidad incluir en el Orden del día esta moción 
que será tratada antes del turno de ruegos y preguntas.  

 
I.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR.

Sometida a consideración de los Sres. Concejales el acta de la sesión anterior 
celebrada el día 24 de marzo de 2022, cuyo borrador fue entregado, junto a la 
convocatoria para la presente sesión a todos sus miembros, en cumplimiento de lo 
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prevenido en el artículo 80.2 del R. D. 2568/1986, de 28 de noviembre, el Sr. Alcalde 
pregunta a los asistentes si desean formular alguna observación a la misma.

No habiendo ninguna alegación o reparo a su contenido, el acta queda aprobada 
por unanimidad de los conejales asistentes a la sesión.

II.- APROBACION DE PLIEGOS DE CLAUSULAS ECONOMICO-
ADMINSTRATIVAS PARTICULARES, PLIEGO DE PRESCRIPCIONES 
TÉCNICAS Y MEMORIA JUSTIFICATIVA PARA LA LICITACION DEL 
CONTRATO DE CONSESION DE OBRAS DE CONSTRUCCION Y 
EXPLOTACION DE LA NUEVA E.D.AR. DE LOS YEBENES. EXPEDIENTE 
301.

El Sr. Alcalde eleva al Pleno la propuesta de aprobación de los Pliegos de 
Cláusulas Económico Administrativas, junto con el Pliego de Prescripciones Técnicas y 
la Memoria Justificativa han de servir para la licitación del contrato de concesión de 
obras de construcción y explotación de la nueva E.D.A.R. de Los Yébenes que ha de 
resolver los problemas de depuración del municipio.

Dice el Sr. Alcalde que, aunque estaba prevista la asistencia de los técnicos de la 
empresa consultora Ingeagua para explicar los aspectos más relevantes de los pliegos, 
finalmente no han podido asistir, aunque los mismos han sido informados por el 
Interventor que los conoce con detalle.

Recuerda el Sr. Alcalde que desde 2010 la Junta de Comunidades preparó un 
proyecto de nueva E.D.A.R. que no ha fructificado por falta de financiación. Así que, 
después de mas de 10 años, se hace inaplazable disponer de esta nueva infraestructura 
tanto por razones legales como de desarrollo del municipio, porque con la situación 
actual no se está depurando las aguas correctamente por lo que la Confederación 
Hidrográfica del Tajo está imponiendo múltiples sanciones económicas de cuantía cada 
vez mas elevada, desde el propio Ministerio de Transición Ecológica y la Audiencia 
Nacional que estudia los recursos presentados por el Ayuntamiento, pregunta desde 
cuando disponemos del proyecto para ejecutarlas.

Considera el Sr. Alcalde que, a partir de ahora, con la aprobación de los pliegos 
daremos un paso importante, transcendental y valiente.

D. Eduardo Ugarte manifiesta que el Grupo Popular está a favor de la 
construcción de la Depuradora y de su necesidad. Si bien considera que, dada la 
complejidad de estos Pliegos, deberían haberse podido estudiar con mas tiempo incluso 
haber podido antes, tener una reunión con los técnicos de Ingeagua para conocerlos 
mejor y no tener que estudiarlos en dos días. 

Por las razones expuestas, anuncia D. Eduardo Ugarte que el Grupo Popular va a 
abstenerse en esta votación, porque no han podido conocerlo con más tiempo y 
tranquilidad, aunque se muestran favorables a la construcción de esta infraestructura. 
Les gustaría aclarar algunas dudas sobre las cláusulas de estos pliegos. Una de ellas se 
refiere al pliego de Prescripciones Técnicas en la que se puede leer que “el 
Ayuntamiento pondrá a favor del adjudicatario los terrenos donde se han de instalar las 
infraestructuras”. Y pregunta si el Ayuntamiento debe también cederles maquinaria u 
otras instalaciones.

El Sr. Interventor explica que esa cláusula a la que alude D. Eduardo Ugarte es 
una fórmula abstracta habitual en lo Pliegos de concesiones. En el caso del 
Ayuntamiento de Los Yébenes, solo tenemos que ceder el terreno, ya que no hay más 
instalaciones que ceder.
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D. Eduardo Ugarte pregunta también sobre la cláusula de duración de la 
concesión establecida en el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares, que se fija 
en 25 años y pregunta que pasa cuando finalice ese periodo.

El Sr. Interventor responde diciendo que la fórmula jurídica de la concesión 
significa que el Ayuntamiento titular del servicio contrata con una empresa la 
construcción y la explotación, lo cual requiere un periodo de amortización de 25 años, 
en los que la empresa realizará el servicio y recuperará la inversión. Pasados los 25 
años, las instalaciones construidas revertirán al Ayuntamiento, sin ninguna carga ni 
gravamen.

D. Eduardo Ugarte pregunta también por el contenido de la cláusula 29, que se 
refiere al punto de interconexión entre la nueva EDAR y las instalaciones viejas 
actuales, tampoco comprende bien la fórmula de revisión de precios y las fórmulas 
establecidas en el Estudio de viabilidad para la duración de la concesión.

El Sr. Interventor explica que las concesiones administrativas tienen previsto un 
rendimiento económico que viene establecido a través de la tasa de recuperación, una 
especie de beneficio industrial que obtiene el concesionario.

El Sr. Alcalde manifiesta a este respecto, que los estudios de viabilidad llevan 
siete u ocho meses sobre la mesa por lo que los hemos podido ir conociendo durante 
este tiempo. Los Pliegos se han construido sobre el Estudio de Viabilidad, por lo que le 
parece más bien una excusa de último momento alegar su desconocimiento.

Considera el Sr. Alcalde que no es una decisión fácil esta de aprobar la 
concesión, pero para ello llevan varios meses estudiándolo y tramitando el expediente.

D. Anastasio Priego Rodríguez, portavoz del Grupo Socialista manifiesta, 
dirigiéndose al Grupo Popular, que lamenta que no se les haya facilitado con más 
tiempo los pliegos, si bien llevan ya mucho tiempo estudiando el expediente con los 
Estudios de Viabilidad que previamente debieron aprobarse. Considera que esta 
concesión es una solución costosa, pero necesaria.

El Grupo Popular, dice D. Anastasio Priego, la aprobó en parte, se abstuvo en 
otro acuerdo, pero lo cierto es que no hay más remedio que hacerlo.

Seguidamente se expone a continuación, a modo de resumen el cuadro de 
características generales del pliego de cláusulas administrativas particulares, el pliego 
de prescripciones técnicas particulares y la memoria justificativa del contrato. 
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Finalizado el debate, el Sr. Alcalde somete a votación la aprobación de los 
Pliegos y Memoria Justificativa de este expediente de concesión, para su aprobación y 
licitación pública, quedando aprobados con el voto favorable de los 7 concejales del 
Grupo Socialista presentes, ningún voto en contra, y la abstención de los 5 concejales 
del Grupo Popular. 
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III.- APROBACION DE LA MODIFICACION DE LA ORDENANZA 

FISCAL REGULADORA DE LA TASA POR EL SUMINISTRO DE AGUA 
POTABLE A LA POBLACION. EXPEDIENTE 303. 

El Sr. Alcalde eleva al Pleno la propuesta de modificación de la Ordenanza 
Fiscal reguladora de la tasa por el suministro de agua potable a la población, servicio 
público que el Ayuntamiento tiene concedido a la empresa FCC. Aqualia desde 
septiembre de 2020. En el mes de febrero de 2022, explica el Sr. Alcalde, la empresa 
concesionaria ha pedido revisar las tarifas del servicio para ajustarlas al incremento de 
los precios IPC de 2021, que fue del 6,5%. Desde la Alcaldía se solicitó a la empresa la 
aceptación de un ajuste menor, dejando el incremento en un 3,5%, debido a razones de 
carácter social y de recuperación de la economía general, en la etapa post-covid, sin que 
ello supusiera obligación alguna para el Ayuntamiento de compensar o abonar la 
diferencia no repercutida de la subida del IPC. La empresa concesionaria finalmente ha 
aceptado estas condiciones de incremento del 3,5, si bien con la condición de que la 
diferencia de 3 puntos no repercutida ahora en las tarifas pueda ser enjugada en el plazo 
total de 3 años. 

D. Eduardo Ugarte, portavoz del Grupo Popular, manifiesta que no están de 
acuerdo con esta subida porque al final se producirá un incremento mayor en los 
próximos años dada la actual inflación en alza. Considera que no es el momento de 
hacer ninguna subida.

D. Jesús Pérez Martín responde sobre la posición del Grupo Popular diciendo 
que se trata de una cuestión legal, ya que en el convenio de concesión del servicio se 
recoge la obligación de actualización de las tarifas con arreglo al IPC, y no podemos 
hacer otra cosa.

D. Eduardo Ugarte solicita que se renegocie con la empresa concesionaria. 
El Sr. Alcalde manifiesta que ya se ha negociado, y éstos son los mejores 

términos acordados, ya que se trata de una cuestión legal. La empresa está cumpliendo 
su parte contractual en lo referente a las inversiones y reparaciones de la red de 
suministro. Actualmente estamos controlando mejorar las pérdidas de agua, por lo que 
el Ayuntamiento debe cumplir su parte, y no se puede negar a la actualización.

D. Eduardo Ugarte pregunta si el plazo de resolución de las fugas se ha acortado, 
porque venían tardando bastante tiempo en la respuesta.

El Sr. Alcalde manifiesta que en la actualidad ha mejorado mucho ya que se 
reparan en 24 horas. Insiste en que los costes de personal y de mantenimiento del 
servicio han subido y tenemos que ser consecuentes con las obligaciones del contrato. 
No se puede romper el contrato.

D. Eduardo Ugarte manifiesta que no pide que se rompa, sino que se renegocie.
D. Juan Diezma Rosell pregunta cuanto supone el incremento en términos 

absolutos.
El Sr. Alcalde dice que es una pregunta muy oportuna y responde que 

aproximadamente supone 1 euro por trimestre.
D. Anastasio Priego Rodríguez, portavoz del Grupo Socialista, aprovecha el 

debate surgido para aclarar que las autorizaciones de enganche a la red que solicitan los 
vecinos, las licencias que hasta ahora se tramitaban directamente por la empresa 
concesionaria, debe ser el Ayuntamiento el que las otorgue previo pago de la tasa 
correspondiente y pregunta al Interventor a qué órgano corresponde autorizar estos 
enganches.

El Sr. Interventor responde diciendo que corresponde a la Alcaldía. 

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web

Código Seguro de Validación 344a335824e944cfa728929f5ffc9e72001

Url de validación https://sedesimplifica01.absiscloud.com/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/castellano/asp/verificadorfirma.asp?nodeabsisini=017

Metadatos Clasificador: Acta  -     Origen: Origen administración    Estado de elaboración: Original

F
ir

m
a 

1 
d

e 
2

Je
sú

s 
P

ér
ez

 M
ar

tí
n

02
/0

9/
20

22
A

L
C

A
L

D
E

F
ir

m
a 

2 
d

e 
2

Ju
an

 C
ar

lo
s 

R
o

d
rí

g
u

ez
 M

ar
tí

n
-

S
o

n
se

ca
02

/0
9/

20
22

S
E

C
R

E
T

A
R

IO

https://sedesimplifica01.absiscloud.com/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/castellano/asp/verificadorfirma.asp?nodeabsisini=017


El Sr. Alcalde manifiesta que este tema se ha tratado ya con la empresa 
concesionaria, y se ha acordado que las solicitudes de enganche que reciban las pasarán 
al Ayuntamiento para que se autoricen con el informe previo los servicios municipales.

Finalizado el debate, se expone a continuación el texto de la modificación de la 
ordenanza con el incremento propuesto de las tarifas en un 3,5 %.

<<ARTICULO 5. CUOTA TRIBUTARIA.

1. La cuota tributaria correspondiente a la concesión de la licencia o 
autorización de enganche a la red general de abastecimiento de agua a 
domicilio, se exigirá por una sola vez y consistirá en la cantidad fija de 
SESENTA Y DOS EUROS CON DIEZ CENTIMOS (62,10 €).
La cuota por instalación de contador, incluidas las piezas de conexión y la 
instalación se determinará en función de su calibre, mediante las siguientes 
tarifas:
- Calibre 13 pulgadas: 50,66 €
- Calibre 20 pulgadas: 76,38 €
- Calibre 25 pulgadas: 140,05 €
- Calibre 32 pulgadas: 193,67 €
- Calibre 40 pulgadas: 289,74 €

2. La cuota tributaria a exigir por la prestación del servicio de suministro de 
agua potable se determinará en función del consumo particular, mediante las 
siguientes tarifas:
- Cuota fija: 11,3850
- Cuota variable:

. Hasta 10 metros cúbicos (mínimo): 0,519

. Desde 11 hasta 20 metros cúbicos: 0,776

. Desde 21 hasta 30 metros cúbicos: 0,973

. Desde 31 hasta 50 metros cúbicos: 1,263

. Desde 51 hasta 99 metros cúbicos: 1,708

. Más de 100 metros cúbicos: 2,122

. Cuota sin lectura: En el supuesto de que no haya podido obtenerse la 
lectura correspondiente a cada recibo, por causa imputable al interesado, 
se aplicará una cuota fija de 3.633 €.
Cuando no sea posible obtener la lectura, como consecuencia de avería 
en el equipo de medida, ausencia del usuario en el momento en que se 
intentó tomar la lectura, o por causas imputables a la entidad gestora, la 
facturación del consumo se efectuará con arreglo al consumo realizado 
durante el mismo período de tiempo y en la misma época del año 
anterior, de no existir, se liquidarán las facturaciones con arreglo a la 
media aritmética de los seis meses anteriores.

3. La cuota por derechos de acometida y aportación a redes se establece de la 
siguiente forma: 
- Si la red tiene más de dos años de antigüedad, 15,96 € por metro lineal de 

fachada; y si la red tiene menos de dos años de antigüedad, a 19,39 € por 
metro lineal de fachada. En el supuesto de que la realización de la obra 
de acometida implique la rotura del pavimento de la vía pública, que 
haga necesaria su reposición, el sujeto pasivo deberá abonar, además de 
las cuotas de enganche expresadas anteriormente, los importes que se 
señalan a continuación según sus circunstancias:
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. Si se realiza rotura sobre tierra: 116,77 €.

. Si la rotura se realiza sobre una vía pavimentada:
Si su longitud no excede de 4 metros: 155,33 €.
Si la longitud excede de 4 metros, por metro lineal: 38,03 €.

4. La cuota por depuración de agua se percibirá en función del consumo medio 
en contador, sin distinción de bloques tarifarios ni usos, a razón de 0,2484 € 
metro cúbico; se establece un consumo mínimo a efectos de facturación de 
10 metros cúbicos trimestrales.>>

Sometida a votación la propuesta de modificación de la ordenanza anteriormente 
expuesta, está aprobada con el voto favorable de los 7 concejales del Grupo Socialista 
presentes en la sesión, ninguna abstención y el voto en contra de los 5 concejales del 
Grupo Popular.

IV.- ADJUDICACION DE CONTRATO DE OPERACIÓN DE 
PRESTAMO. (EXPEDIENTE. 1/22) PARA INVERSIONES. EXPEDIENTE 153.

El Sr. Alcalde eleva al Pleno propuesta de adjudicación del contrato de préstamo 
que por importe de 2.000.000 de euros aprobó el pleno en sesión de 24-03-2022 con 
destino a la financiación de las inversiones municipales.

Recuerda el Sr. Alcalde que se solicitaron ofertas a 4 entidades financieras, si 
bien solo recibió una, la correspondiente a Eurocaja Rural, que cumple los requisitos y 
condiciones establecidas en la licitación.

La oferta de Eurocaja Rural se ajusta a las siguientes condiciones:

<<Aplicar un diferencial del 0,44% sobre el tipo fijo (coste de financiación del 
Estado) que resulta de aplicación, de conformidad con la Resolución de la Secretaría 
General del Tesoro y Política Financiera que viene a actualizar el Anexo I incluido en la 
Resolución de 4 julio de 2017; publicada en el BOE de 6 de abril de 2022. Por tanto, se 
ofrece un interés fijo del 1,487% como resultado de la suma del 0,44% al 1,047% del 
coste de financiación del Estado. Oferta aprobada en firme por el órgano de sanción de 
la entidad pudiendo disponer de la misma desde el momento de la firma del contrato>>

D. Eduardo Ugarte manifiesta que le sorprende que solo se haya presentado un 
banco a esta licitación, y que, al margen de esta cuestión, además de que es conocida la 
posición del Grupo Popular sobre estas inversiones para las que se precisa el contrato de 
préstamo, ya dijeron también que la situación económica general ha empeorado, y por 
eso votaban en contra de este expediente de concertación de préstamo. Considera que a 
día de hoy ha empeorado aún más y por eso anuncia el voto en contra de su grupo.

El Sr. Alcalde responde diciendo que, curiosamente, en todas las obras 
importantes del municipio, el Grupo Popular se posiciona en contra. Es algo histórico. 
Incluso en los proyectos de desarrollo del pueblo: Polígono Industrial, Auditorio, etc. 
En esos periodos se han atravesado momentos de crisis económica y se han acometido, 
no obstante, esas inversiones con niveles de endeudamiento mayores que las de ahora, 
dice el Sr. Alcalde que el Ayuntamiento está en una situación económica envidiable y 
saneada, con un nivel muy bajo de endeudamiento y con unas condiciones de préstamo 
que se pueden calificar de muy buenas.

Añade D. Jesús Pérez que, a pesar del negativismo del Grupo Popular, el 
Ayuntamiento está donde está y lo que se pretende es que siga avanzando. El 
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Ayuntamiento tiene capacidad de endeudamiento, ya que actualmente esta en un nivel 
del 3%.

D. Eduardo Ugarte niega el calificativo de negativismo que se les atribuye 
diciendo que votan en contra porque se tiene otra opinión no es negativismo. Reitera 
que no están de acuerdo con invertir 2 millones de euros en una plaza y lo mantienen a 
fecha de hoy, sin que haga falta recurrir a temas del pasado.

El Sr. Alcalde replica diciendo que el pueblo está donde está gracias a estas 
personas valientes y decididas que apostaron por el futuro.

D. Anastasio Priego Rodríguez, portavoz del Grupo Socialista, manifiesta que de 
lo que se trata ahora es de aprobar una operación de préstamo, no otra cosa. Y las 
condiciones del préstamo son óptimas, por debajo de los tipos de interés.

El Sr. Interventor manifiesta que el tipo acordado es de 1,047%, tipo trimestral, 
y cumple con los requisitos y condiciones de la licitación.

Finalizado el debate el Sr. Alcalde somete a votación la propuesta de 
adjudicación del contrato de préstamo a la entidad Eurocaja Rural S.C.C., en los 
términos incluidos en su oferta que se acaban de exponer, siendo aprobada la misma con 
el voto favorable de los 7 concejales del Grupo Socialista presentes en la sesión y el 
voto en contra de los 5 concejales del Grupo Popular. Ningún voto de abstención. 

V.- MOCION RELATIVA A LA MODIFICACION DE LA PROPUESTA 
DE PROYECTO DE PLAN HIDROLOGICO DE LA DEMARCACION 
HIDROGRAFICA DEL TAJO, EN REVISION DEL TERCER CICLO DE 
PLANIFICACION, ATENDIENDO A LAS DEMANDAS SOCIALES DE LOS 
MUNICIPIOS AFECTADOS EN LAS MASAS DE OCAÑA, ALGODOR Y 
SONSECA. 

El Sr. Alcalde expone ante la Corporación el contenido de esta moción, surgida 
a instancias de la Asociación de Aguas Tajo Izquierda que agrupa a agricultores y 
regantes de la comarca, que textualmente pide “dirigirse al Ministerio de Transición 
Ecológica del Gobierno de España y la Confederación Hidrográfica del Tajo e 
instalarles a la modificación del Proyecto de Plan Hidrológico de la cuenca Hidrográfica 
del Tajo atendiendo a las demandas sociales de los municipios afectados, con la 
finalidad de eliminar las restricciones indiscriminadas a los usos agrarios, ganaderos e 
industriales en las masas de agua de Ocaña, Algodor y Sonseca, y dar traslado de este 
acuerdo al Gobierno de España y al Gobierno y a las Cortes de Castilla-La Mancha>>.

El Sr. Alcalde explica que esta iniciativa surge de la oposición a un proyecto del 
Plan Hidrológico redactado por el Ministerio de Transición Ecológica, en el que se 
dividen las masas de aguas de Toledo en tres sectores: Ocaña, Algodor y Sonseca. Y en 
la que afecta a Sonseca, se ha determinado por la Confederación Hidrográfica del Tajo 
que no se permitan más concesiones de agua debido a la precaria situación de las 
reservas.

La asociación Aguas Tajo Izquierda pide a los Ayuntamientos aprobar esta 
moción para pedir al Ministerio que se les dé traslado a ellos de esos informes técnicos 
en los que se basan para proponer la prohibición de nuevas concesiones de aguas, 
porque no se conocen los criterios técnicos por los que se ha dividido la provincia en 
esas tres masas de agua.
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D. Eduardo Ugarte, portavoz del Grupo Popular pregunta si no sería más lógico 
que fuera la plataforma de Asociaciones de Regantes la que pidiera los estudios 
técnicos.

El Sr. Alcalde responde diciendo que ya lo han solicitado, pero al no tener éxito 
piden el apoyo de los ayuntamientos. 

D. Eduardo Ugarte manifiesta que con esa petición estamos poniendo en duda 
los informes técnicos del Ministerio, ya que quieren que se modifiquen.

D. Jesús Pérez Martín responde sobre esta última cuestión que no se ponen en 
duda los informes, si bien quieren conocerlos para poder argumentar las razones que 
estimen oportunas y los posibles beneficios.

Sometida a votación la moción anteriormente expuesta, queda aprobada la 
misma por unanimidad de los corporativos presentes en la sesión.

VI.- RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Alcalde invita a los señores concejales a formular algún ruego o pregunta 
de su interés.

D. Eduardo Ugarte Gómez, portavoz del Grupo Popular plantea el problema de 
la limpieza de las vías públicas en zonas tan señadas como la Glorieta, parques y vías 
públicas, observando que no se trata de una excepción sino algo habitual, destacando 
que las papeleras están generosamente llenas y los residuos se desbordan.

D. Jesús Pérez Martín niega que la situación sea tal como la describe D. Eduardo 
Ugarte. Señala que el Ayuntamiento tiene contratado el servicio de limpieza de 
instalaciones públicas con la empresa Gesmat, del Consorcio Provincial de la 
Diputación. Y añade que se va a ampliar la frecuencia de los servicios, si bien destaca 
que una parte importante de la solución está en cambiar hábitos incívicos por parte de 
algunos vecinos que tiran la basura al suelo y las propagandas de buzoneo que terminan 
en la calle. Se depositan basuras junto a los contenedores en el suelo sin necesidad. 
Insiste en que deben cambiarse esos malos hábitos.

D. Eduardo Ugarte insiste en el problema de las papeleras llenas, y en zonas de 
juegos infantiles con suciedad y cristales, también observa actos de vandalismo.

El Sr. Alcalde responde diciendo que esos actos vandálicos son ciertos, aunque 
puntuales y no puede generalizar.

D. Cayetano López García-Pavón manifiesta que ya han comentado en 
ocasiones con los policías locales la situación de algunas papeleras en los alrededores 
del Colegio, llenas de residuos y con restos esparcidos en el suelo junto a ellas. Y añade 
que los agentes le explicaron que no tenían asignados turnos de servicio por la tarde.   

El Sr. Alcalde responde sobre esa última cuestión diciendo que a partir de ahora 
sí tienen turnos de tarde, y eso se va a corregir. Insiste en que hay una falta de 
concienciación cívica en algunas conductas, destacando que Los Yébenes tiene un censo 
de perros de los más elevados, por lo que los responsables de los mismos deben tener 
una mayor conciencia y sensibilidad por estos problemas que afectan a la convivencia 
ciudadana.
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D. Eduardo Ugarte pregunta por los expedientes de algunas casas ruinosas, 
como la de la C/ Concepción.

El Sr. Alcalde manifiesta que deben resolver algunos problemas de índole 
jurídica ya que se trata de propiedades con múltiples herederos, de los que alguno ha 
renunciado incluso a su parte de herencia. En el caso de la vivienda de la C/ Cura, la 
dueña es una señora de 104 años que está ingresada en una residencia, y una de las 
sobrinas a las que se ha notificado el expediente de ruina expone que hay otros sobrinos 
con los que no se habla. Es fundamental depurar jurídicamente las situaciones de 
responsabilidad legal para hacer bien los expedientes.

D. Eduardo Ugarte plantea también la conveniencia de instalar un paso de 
peatones en la C/ Concepción ya que en esta importante vía hay muy pocos pasos. Esta 
petición ya la habían realizado antes, por que vuelven a reintentarla.

El Sr. Alcalde responde diciendo que lo estudiarán con la policía local, para 
analizar su posible implantación.

D. Eduardo Ugarte pregunta también por la zona de la muralla de la C/ 
Concepción que está sin arreglar, junto a los puntales, ya que observa que las grietas se 
han agrandado.

El Sr. Alcalde responde diciendo que no cree que sea así, aunque ha pedido 
presupuesto a la empresa que realizó las obras de rehabilitación del muro, para su 
posible continuación.

D. Eduardo Ugarte recuerda su petición de instalar algunas marquesinas en la 
zona del Colegio Público, reiterando que en el periodo estival de vacaciones en el que 
no hay clases sería el momento oportuno para hacerlas.

El Sr. Alcalde responde diciendo que pedirán presupuesto para ello.

D. Eduardo Ugarte pregunta porqué no se les ha invitado a los concejales del 
Grupo Popular a los actos de graduación del Colegio y el Instituto.

El Sr. Alcalde responde diciendo que no han recibido invitaciones formales para 
estos eventos, de parte de las instancias educativas, ya que solo se les comunicó a título 
informativo. No obstante, manifiesta que lo tendrá en cuenta para extenderla a toda la 
Corporación.   

D. Eduardo Ugarte pregunta ahora cuando se va a reunir la Comisión de 
Festejos.

Dª Alicia Martín Jiménez responde diciendo que estudia convocarla para una 
fecha próxima.

D. Eduardo Ugarte plantea también el asunto de algunas diferencias retributivas 
que observa entre diferentes puestos de trabajo del personal municipal, en particular por 
las retribuciones de los puestos de trabajo que dependen de subvenciones de la Junta de 
Comunidades. Pregunta por que no se pueden integrar estas con el resto de los 
trabajadores de plantilla.

El Sr. Alcalde explica que en esos casos se trata de servicios propios de la Junta 
de Comunidades de Castilla La Mancha que delegan en el Ayuntamiento, y para lo cual 

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web

Código Seguro de Validación 344a335824e944cfa728929f5ffc9e72001

Url de validación https://sedesimplifica01.absiscloud.com/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/castellano/asp/verificadorfirma.asp?nodeabsisini=017

Metadatos Clasificador: Acta  -     Origen: Origen administración    Estado de elaboración: Original

F
ir

m
a 

1 
d

e 
2

Je
sú

s 
P

ér
ez

 M
ar

tí
n

02
/0

9/
20

22
A

L
C

A
L

D
E

F
ir

m
a 

2 
d

e 
2

Ju
an

 C
ar

lo
s 

R
o

d
rí

g
u

ez
 M

ar
tí

n
-

S
o

n
se

ca
02

/0
9/

20
22

S
E

C
R

E
T

A
R

IO

https://sedesimplifica01.absiscloud.com/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/castellano/asp/verificadorfirma.asp?nodeabsisini=017


facilitan mediante convenio una financiación de los puestos con carácter anual. No 
obstante, con el Plan de Estabilización del Empleo Temporal que ha emprendido 
recientemente el Ayuntamiento, esos trabajadores se van a integrar con el resto del 
personal.

El Sr. Interventor municipal alude a esta última cuestión diciendo que los 
trabajadores no fijos con menos de tres años en el empleo, no tienen que entrar en ese 
Plan de Estabilización. Y añade que cuando finalice el Plan de Estabilización, la tasa de 
temporalidad de los empleados municipales estará por debajo del 8 por 100, e integradas 
en la plantilla del personal fijo del Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar el Sr. Alcalde levanta la sesión siendo 
las veintidós horas y quince minutos del día anteriormente mencionado, de todo lo cual, 
yo secretario, doy fe.
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